1. ลักษณะกระดาษสมุดโทรศัพท์
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1.1
ลักษณะสมุดโทรศัพท์ คือ กระดาษที่ใช้พิมพ์รายนาม ผู้ใช้บริการโทรศัพท์ ทำจากกระดาษปรู๊ฟ เช่นเดียวกับกระดาษหนังสือพิมพ์ แต่เนื้อกระดาษบางละเอียดกว่า ที่ใช้ในปัจจุบัน มี 2 แบบ คือ สมุดโทรศัพท์ ที่พิมพ์รายนามผู้ใช้โทรศัพท์ทั่วไป กระดาษชนิดนี้เนื้อกระดาษสีน้ำตาลอ่อน อีกแบบหนึ่งเนื้อกระดาษสีเหลือง พิมพ์รายนามผู้ใช้โทรศัพท์ภาคธุรกิจ ที่เรียกว่า สมุดหน้าเหลือง
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เนื่องจากกระดาษสมุดโทรศัพท์ เป็นกระดาษที่เนื้อละเอียด และบางกว่ากระดาษหนังสือพิมพ์ เมื่อนำมาตัดให้ได้กระดาษที่เหมาะสม จึงสามารถม้วนเป็นเส้นให้เล็ก เรียวได้ ซึ่งคุณสมบัตินี้เองจึงทำให้สามารถ นำมาทำเป็นวัสดุในการสาน ได้อย่างดีเพราะมีความเหนียว และทนทาน อีกทั้งอักษรที่พิมพ์บนเนื้อกระดาษ ยังช่วยเพิ่มเสน่ห์ให้กับงาน ให้น่าสนใจมากยิ่งขึ้น

1.2  ประโยชน์ที่ได้รับจากกระดาษสมุดโทรศัพท์

กระดาษสมุดโทรศัพท์ที่เหลือใช้แล้วนี้ ปัจจุบันมีผู้เห็นคุณค่า ได้นำมาแปลสภาพโดยการม้วนเป็นเส้น เพื่อจำหน่ายเป็นเส้นกระดาษ สำหรับการสาน หรือนำมาสานเป็นผลิตภัณฑ์ในรูปแบบต่าง ๆ ทั้งในลักษณะของใช้ วัสดุตกแต่ง ซึ่งนอกจากจะให้ความเพลิดเพลิน กับผู้สร้าง และให้ผลงานเพื่อใช้สอยแล้ว ยังนำรายได้มาสู่ครอบครัวได้ด้วย
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