ส่งออกจะให้ข้อมูลความต้องการทั้งปริมาณและคุณภาพของพันธุ์ไม้น้ำชนิดต่างๆปริมาณมาก ๆ  เพื่อการส่งออก    และผู้ศึกษาจะได้รับคำแนะนำเกี่ยวกับเรื่องการจัดการด้านธุรกิจ  เพื่อการส่งออกสินค้าได้ด้วย
ตลาดซันเดย์  เขตจตุจักร  กรุงเทพฯ

มีข้อมูลความรู้สำหรับผู้ผลิตพันธุ์ไม้น้ำรายใหม่ได้ศึกษา  ค้นคว้า     และวิเคราะห์ความสามารถของตลาดว่า  มีกำลังรองรับผลผลิตได้เพียงใด   ยาวนานเพียงใด     และใช้เป็นข้อมูลเพื่อการตัดสินใจได้ว่า    การผลิตพันธุ์ไม้น้ำเป็นอาชีพหนึ่งที่สามารถสร้างความมั่นคงทางด้านรายได้และสามารถช่วยเหลือสังคมได้
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อนาคตของพันธุ์ไม้น้ำ

พันธุ์ไม้น้ำที่ผลิตขึ้น  เพื่อใช้ในการตกแต่งตู้ปลาสวยงามหรือการจัดสวนน้ำในตู้ขนาดใหญ่  เพื่อเพิ่มความเป็นธรรมชาติให้มากขึ้น  พันธุ์ไม้น้ำแต่ละชนิดให้ความสวยงามตามรูปทรงลักษณะ    และสีสันของใบที่แตกต่างกัน    ปริมาณที่ใช้ในตู้ปลาเพื่อการตกแต่งตู้หนึ่ง ๆ จะใช้ประมาณ 4 – 5 ชนิด  จะทำให้เห็นความแตกต่างที่สวยงามมาก

การประดับตกแต่งพันธุ์ไม้น้ำของผู้ค้าปลาสวยงาม    หรือการจัดงานประกวดตกแต่งตู้ปลาสวยงาม  เช่น  งานประมงน้อมเกล้า  งานเกษตรแฟร์ประจำปีของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์   งานมหาวิทยาลัยบูรพา  จัดได้ว่าเป็นการส่งเสริมให้ประชาชนได้รู้จักพันธุ์ไม้น้ำมากขึ้น  ดังนั้น แนวโน้มการใช้พันธุ์ไม้น้ำจึงมีโอกาสที่จะได้รับความนิยมมากขึ้นด้วย

พันธุ์ไม้น้ำที่มีอยู่ในตลาดของประเทศไทยส่วนมาก  เป็นพันธุ์จากต่างประเทศ  พันธุ์ไม้ต่าง ๆ หาได้ง่ายเพาะขยายพันธุ์ได้รวดเร็ว
